

政協學習十九大 謀劃務實履好職

十九大是在全面建成小康社會決勝階段、中國特色社會主義進入新時代的關鍵時期召開的一次十分重要的大會,具有重大的歷史意義。日前召開的中共政協第十二屆全國委員會黨組會議強調,人民政協要把學習宣傳貫徹黨的十九大和十九屆一中全會精神作為當前和今後一個時期首要政治任務,把思想和行動统一到習近平新時代中國特色社會主義思想上來,進一步增強「四個意識」,把黨的十九大報告提出的對人民政協工作的新要求作為最重要的遵循。近日,各地政協組織傳達學習十九大精神,落實十九大關於參政議政的要求,謀劃好下一步工作,認真履職,求真務實,切實推進人民政協事業不斷發展,為實現中華民族偉大復興中國夢貢獻力量。

香港文匯報·人民政協專刊記者 馬曉芳 北京報道



北京市政協主席吉林

把黨的政策主張轉化為政協共識

做好新時代人民政協工作,最根本的是要增強黨的意識,認真貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略。人民政協要自覺站在黨的立場上看政協,以習近平新時代中國特色社會主義思想為主軸夯實合作共事的思想基礎,把黨的指導思想和政策主張轉化為參加政協的各黨派團體和各族各界人士的思想共識和自覺行動。
全市各級政協組織和廣大委員要把各方面力量凝聚到實現黨的十九大提出的各項任務上來,落實到推進人民政協事業發展上來。要進一步聚焦黨和國家中心任務,圍繞團結和民主兩大主題,把協商民主貫穿於履職全過程。要加強政協黨的建設,毫不動搖地堅持和加強黨對政協的全面領導,發揮政協黨組把方向、管大局、保落實的重要作用,推進政協委員和機關中的中共黨員隊伍建設,在落實黨的各項決策部署中發揮示範帶頭作用。



天津市政協主席臧獻甫

按十九大要求加強民主制度建設

人民政協是具有中國特色的制度安排,是社會主義協商民主的重要渠道和專門協商機構。一定要按照十九大報告的要求,堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度,發揮社會主義協商民主重要作用,推動協商民主廣泛、多層、制度化發展,加強協商民主制度建設。人民政協工作要聚焦黨和國家中心任務,圍繞團結和民主兩大主題,把協商民主貫穿於政治協商、民主監督、參政議政全過程,完善協商議政內容和形式,着力增進共識、促進團結。加強人民政協民主監督,重點監督黨和國家重大方針政策和重要決策部署的貫徹落實。增強人民政協界別的代表性,加強委員隊伍建設。



上海市政協主席吳志明

發揮新時代政協工作重要作用

學習領會中共十九大精神,要原原本本研讀報告全文,帶著感情學、帶著問題學、結合實際工作學。要組織開展各種形式的學習活動,迅速掀起學習貫徹中共十九大精神的熱潮。要深刻領會中國特色社會主義進入新時代的新論斷、我國社會主要矛盾發生變化的新特點、習近平新時代中國特色社會主義思想的精神實質和豐富內涵、「兩步走」全面建設社會主義現代化國家的新目標、新時代黨的建設的新要求,按照報告對人民政協工作的新部署,把協商民主貫穿於政治協商、民主監督、參政議政全過程,着力增進共識、促進團結,進一步發揮新時代政協工作在發展社會主義民主政治中不可或缺的重要作用。



廣東省政協主席王榮

十九大推動協商民主理論創新

十九大報告有力彰顯了黨的自信和堅定,黨的十八大以來的歷史性成就以及所形成的習近平新時代中國特色社會主義思想充分展現了黨的生機和活力,振奮黨心民心,激勵國人奮進。報告科學規劃了未來發展的宏偉藍圖,對「兩個一百年」的新部署,為在新時代推動實踐發展提供了行動指南。報告充分體現了人民對美好生活的嚮往追求,一切圍繞聆聽人民心聲、回應現實需要,讓人民群眾有獲得感、幸福感。報告更加突出了全面從嚴治黨的堅定決心,明確提出了繼續推進全面從嚴治黨的新要求,這是我們黨在新時代「趕考」路上的鄭重宣示。報告鮮明指引了中國特色社會主義民主政治的發展方向,在堅持黨的領導、推動協商民主方面既有理論創新,又有實踐指導,中國特色社會主義政治發展道路越走越寬廣。



江蘇省政協主席蔣定之

聯繫政協實際學以致用

學習宣傳貫徹黨的十九大精神,是當前擺在我們面前的第一位的政治任務。全省各級政協組織、廣大政協委員和政協機關工作人員,要迅速興起學習宣傳貫徹黨的十九大精神的熱潮。省政協要召開主席會議進行專題學習,制定出台學習貫徹中共十九大精神的決定。政協中的共產黨員要帶頭學習好、宣傳好、貫徹好黨的十九大精神。要以黨的十九大精神為指引,扎實做好新時代政協工作。緊密聯繫政協工作實際,堅持學以致用、用以促學,推動我省政協工作在繼承中創新、在創新中發展,為在新時代推進「兩聚一高」新實踐、建設「強富美高」新江蘇凝心聚力多作貢獻。要以學習宣傳貫徹黨的十九大精神為強大動力,認真做好當前各項工作,為本屆政協劃上圓滿句號。



山西省政協主席薛延通

全面深化政協黨建

政協組織、各參加單位和廣大委員,要按照中央和省委部署要求,把學習貫徹黨的十九大精神作為當前和今後一個時期的首要政治任務,迅速興起熱潮、持續引向深入。要認真學習習近平總書記所作的報告和大會各項文件,深刻領會新的重大判斷、新的理論概括、新的戰略安排,切實把思想行動统一到十九大精神上來。要堅持以黨的十九大精神為指引,全面貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略,按照省委部署要求,緊緊圍繞全省大局做好政協工作,在新時代新征程中為我省決勝全面小康社會、加快社會主義現代化作出新的貢獻。要全面貫徹新時代黨的建設的總體要求,堅持把政治建設擺在首位,全面深化政協黨建的思想、作風、紀律和制度建設,以政協黨建的新加強引領人民政協事業新的發展、開闢新的境界。



安徽省政協主席徐立全

加強協商民主制度建設

人民政協要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,充分認識人民政協的政治屬性和性質定位,更好地堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度,確保人民政協事業沿着正確方向前進。要加強協商民主制度建設,形成完整的制度程序和參與實踐,扎實推進協商民主制度化、程序化、規範化,保證人民在日常政治生活中有廣泛持續深入參與的權利,更好地發揮社會主義協商民主的重要作用。要緊扣十九大報告確定的奮鬥目標和重點任務,把協商民主貫穿於政治協商、民主監督、參政議政全過程。要完善協商議政的內容和形式,着力增進共識、促進團結,尋找最大公約數,畫出最大同心圓,努力調動一切積極因素,為建設五大發展美好安徽凝聚更多智慧和力量。



內蒙古政協主席任亞平

積極發揮委員主體作用

習近平總書記的報告登高望遠、氣勢磅礴、博大精深。報告把「奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利」作為大會主題的核心,立意高遠、催人奮進。報告最鮮明的亮點和最重要的關鍵詞就是進入新時代,這個新時代讓我們比歷史上任何時期更接近、更有信心和力量實現中華民族偉大復興的目標。這個新時代賦予了我們新使命,明確了新方略,展示了新藍圖。協商民主是實現黨的領導的重要方式,人民政協是社會主義協商民主的重要渠道和專門協商機構。我們要按照自治區黨委的決策部署,積極發揮全區近2萬名各級政協委員的主體作用,把協商民主貫穿於政治協商、民主監督、參政議政的全過程,為實現內蒙古版的中國夢作出應有貢獻。



福建省政協主席張昌平

把十九大精神貫穿履職過程

全省各級政協組織和廣大政協委員,要認真真、原原本本學習十九大報告、新修改的中國共產黨章程,學習習近平總書記在十九屆一中全會上的重要講話。要充分發揮人民政協作為社會主義協商民主重要渠道和專門協商機構的優勢,聚焦黨的十九大關於經濟社會發展的重大戰略部署,圍繞「再上新台階、建設新福建」的目標任務多獻良策、多作貢獻,切實把十九大精神貫徹貫穿於政協履職全過程;要繼續保持奮發向上、銳意進取的精神狀態,保質保量完成今年各項工作任務,認真做好政協換屆的籌備工作,注重按照十九大對社會主義協商民主作出的新部署、對人民政協工作提出的新要求,高標準高質量做好常委會工作報告、提案工作報告的起草等工作,共同推進我省人民政協事業新發展。



遼寧省政協主席夏德仁

多形式加深委員對十九大精神認識

學習宣傳貫徹黨的十九大精神,是省政協當前和今後一個時期的首要政治任務和頭等大事。省政協黨組和機關黨組、機關黨委要結合實際,對學習貫徹黨的十九大精神進行部署,確保學習宣傳貫徹取得扎實成效。要把黨的十九大精神特別是習近平新時代中國特色社會主義思想納入省政協黨組理論學習中心組學習的重要內容,力求學深學透、融會貫通。要抓好對廣大政協委員的學習培訓,採取多種有效形式加深委員對黨的十九大精神特別是習近平新時代中國特色社會主義思想的理解和認識,進一步统一思想、凝聚共識。要把學習黨的十九大精神與學習黨關於統一戰線和人民政協的重要思想和重大部署結合起來,以強烈的使命感和緊迫感抓好學習。



江西省政協主席黃躍金

以十九大為指引融會貫通

學習好、宣傳好、貫徹好中共十九大精神是我們當前和今後一個時期的首要政治任務。全省各級政協組織要按照中共中央和中共江西省委的部署,精心組織、周密安排,迅速掀起學習宣傳貫徹中共十九大精神的熱潮,切實把思想和行動统一到中共十九大精神上來,把智慧和力量凝聚到落實中共十九大提出的各項目標任務上來。要用習近平新時代中國特色社會主義思想武裝頭腦、指導實踐、推動工作。堅持以中共十九大精神為指引,做到融會貫通、知行合一,結合政協工作實際,大興調查研究之風,深入扎實開展調研,加強協商民主建設,着力提高政治協商、民主監督、參政議政能力水平,高質量高標準完成好今年的各項工作任務,早思考早謀劃明年的調研協商議題。